Exercice 1:

1) lim f(x)=f(0)=0; lim f(x)=

xll‘P f(x)=+o0;  lim f(x)=

2) ladroite D5 : y =3 estune asymptote horizontale a (¢¢) au voisinage
de —00 = 1[hrﬁpm Fix)=
Pour x assez petit (au voisinage —o0), la courbe (¥6¢) est au dessous

de la droite D3 = f(x) —3 < 0 (au voisinage de —o0).

lim f(x)=3 ~
x—:—oo e f(x) .y
| Am f@)=3=0 = lm ray =
| V(-00): f(x)-3<0 0

Ladroite A : y = x+1 est une asymptote oblique a ‘6 au voisinage
de +00 < lil;I_l f(x)—(x+1)=0.
X—+00

X—+00 X—+00

xler f(x)—x— l—O:xEIP fx)—x-2=-

+00
.

. r(x —X +xi
= lim Fo-x-2=7%

-l

{ lim (23— x2+x) = lim x3 = 400

3) Les droites D; : x = -2 et D : x = 2 deux asymptotes verticales a
droite et a gauche en 2 et -2 pour (€).

og(x):ﬁ; ZQ'D et—2¢Dg
11m f(x)=

. (-2)- _
{ i 0= 400 = i £0= Jim, i

llm L f(x)=-— _
. llm i) = :>}c1_r§%g(x) _h_mf(x) L

x—2*

4

=0

\

=5gF= 7 est prolongeable par continuité en -2 et 2.
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4) a) La fonction f est continue a droite en 0, alors la fonction
h est continue a droite en 0 comme somme des fonctions

continues a droite en 0.
D'ou, lim h(x)=h(0)=

x—0*

lilg_ h(x) = lLIB{((f(x))Z—4f(x) +X)=4°+4x4+0=0=h(0).

Par suite, la fonction £ est continue a gauche en 0.
Ainsi h est continue en 0.

lim f(x)= lim f?(x) = 400
b) X—2~ — X—2~
1 lngf(x l llI£1+ (f?(x)—4f(x)+x)

lim { A(x) +4}:f%+ X } = +00
Z

3
+00
hm L f(x) x (f(x) - X =400
i ‘W—’m 3
— llIIzl_h(x) — llr? h(x) = +o0 = lin% h(x) = +o0.
X— x—2t X—

[nterpretation:

liII% h(x) = +oo: Ladroite D, : x = 2 est une asymptote verticale
x—o

a la courbe (€),).
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Exercice 2:

1¢7¢ Partie

. T x-32+1) _ 1; 2-32+1 N\ Tlixad & — 1
) Jim f= lim [<G2) = Jim (e < Jim = lim

{ lim_ f(2) = +o00

lim f(x)=-o00

X——00

-1
o~

g  m ;3—3x2+I _
b) ?-I.I}f(x) - 1:15} x-1% |-~
|

0
[nterprétation:
lirrll f(x) = —o0: Ladroite A: x = 1 estune asymptote verticale
X—o

a la courbe (€7).

2) @) Jlim (F00-(v-1) = lim (S35 - (x- 1) = lim (S-2gse)

X—+c0

= lim (F355) = lim (3%) = lim (5})=0

- =z
X—+o0 \ X 2x+1 x—+oo ' ¥

Interpretation:
Jim (f(x) = (x-1)) =0 Ladroite D: y = x—1 est une asymptote
oblique a la courbe (67) au voisinage de l'infinie.

b) Pour x#1, onposed(x)=f(x)-(x-1)= ﬁg
>0
Le signe de d(x) est celui de (-3x + 2).

B (d(x) IR x:%) — (¢5)nD.

o (d(x) <0< x> 2) < La courbe (%) est au dessous de la
( 3 f
droite D.

. (d(x) >0e=>x< %) < La courbe () est au dessus de la
droite D.
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T (x=Dlx=1

3) g(x) —M_{ ﬁ?_ six€]l,+o0|

—%;—1 six€]—oo,1]

o1Ce) { f(x)  sixell,+ool

—f(x) sixe€]-o0,1]

* Si x€]l,+00|,
La droite D : y = x— 1 est une asymptote oblique a la courbe
(‘6g) au voisinage de +o0.

*Si x€]—o00,1],
Ladroite A: y=—(x—1) = —x+ 1 est une asymptote oblique
ala courbe (€%) au voisinage de —oo.

2¢me partie
1) *Sia=0
—3x2+3 : . —3x°
x) = fo(x — lim x) = lim =-3
fa(x) = fo(x) = 12 quoQfo( ) Am =g
e Sia#0
. . ) +o00 sia>0
lim f,(x)= lim ‘”‘32:“2*3 4= lim @: lim ax= i
X—+00 X—+oo X T2x+l x—+oo ¥ X—+00 -0 sia<(
-3 sia=0
Ainsi, lim f,(x)=< +oo sia>0
X—+00 .
—o00 sia<0

2) a) 1¢Zp=R\{1}: fylx) = C 230 = 245
(La fonction f, est prolongeable par continuité en 1)
—> (lin} fa(x) € R) < P(x) est factorisable par (x —1)°
X—

— Px)=ax’*-3x2+3-a=(x-1)*(ax+Db)
N e’

(x2-2x+1)
— P(x)=(x-1)%*ax+3-a)
<~ P(2)=8a-12+3-a=2a+3-a<—=6a=12<= a=2.
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Ainsi, x £ 1; fu(x) = fz(x) = %ﬁg“) Zx+1

lirr%fg(x) = 1in}(2x+ 11=3.

A== X—

La fonction f, est prolongeable par continuité en 1 <= a =2

2
2x2-3x%+1 Six # 1

b) F(x) = { =

Sir=1

Exercice 3:

1) r=OA=\/(\/§)2+(—1)2=2

Xy _ V3

e e]—m,m, { cos6 = s r 2 = 95‘—(;’[27:]

sinf = T_T
Do A(r,0) = (2,5

e r'=0B=1\/12+(V3)?=2
cos' = =1

e 0 €]-m,ml, { r °s = 0'=3Z[27).
sing' =& =¥ 3

D’ou B(r',0") = (2,%)
2) a)
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b) O, Aet B ne sont pas alignés et OC=0A+0B
Par suite, OACB est un parrallelogramme.
OA=0B =2 donc OACB est un loasange .

——————— —————

(o./i oé) =(0A, 1)+(i,0B)=-(i,04)+(i,0B)
(64, 0B) = 2+ £ = £[27].

3) aw=0C= OA\/Q =2y/2 (diagonale du carré OACB).
BE] _n!”]; BE (—I);O_C') = (_l’,m)'*’(m;,o_é) E%ﬂ-{—%
13 127].
D ol C2v2, X £)

b) OC = 0A+0B < [*¢| = [FA|4|*B| = [*A* *B| V3+1
yc| \va) \yg] \ya+ys| |v3-1

Dot C(v3+1,V3-1)

rcosl2 = Y3l _ ‘[J"[
<Lsm% }; \/fl \f\f
1) @) 5o = LABA - panx
0 tan()= "l = Sk = VB4 V2213
Exercice 4:

1) a) Sindx 2sin2x.cos2x

X sinx
2x(2sinx.cosx)cos2x

sinx
=4c0S8x.c0s2x

— 4cosx.(20032x -1)

ﬂ = 8cos3x—4cosx
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b) S = 8cos’x - 4cosx

sin(4x3)
Pour x =%, onaura, —r- _8cos() ~4c0s(3).
5
Orsm(“;‘) sm(n——)—Sln(5)

—J= 8(:03( ) - 4cos( ).
D'ou, 8cos[ ) - 4cos( )-1=0.

2) a) 2x+1)(4x*-2x-1) =8 -4x*-2x+4x*-2x-1=8x"-4x-1
b) (80053% - 4(:05% ~1=0he> cos% est solution de I'équation:
8x°-4x-1=0.
(8x*-4x-1=(2x+1)(4x*-2x-1) et cost # 3,
alors cos% est solution de I'équation (E) : 4x*-2x-1=0

1-v5

N, e’
<0

(E):4x2—2x—1:04=>x:l%4‘/5 ou X=

S

1+

Donc cos >)= cosg

.,;|
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) V5cosnx—cosnx =1« (V5-1)cosnx=1< cosnx= VD)

1

& COSTTX = :cosg
<=>nx=§+2knou nx=%”+2kn
e x=1+2k ou x=3+2k, keZ

Par suite, S;_1 ;= {%1; % g}

(vV5+1)
4

4) a) La courbe de 67 de la fonction f coupe I'axe des abscisses

en deux points M et N dont les abscisses X, et xy sont les
solutions de I'équations de I'équation: (E) : 4x*-2x—1=0.
Construction du point A"

(xy < 0etxy >0) = xpr = cosZ

5
A'(1,%) € 6 < M estle projeté orthogonale de A'sur (O, i).

b) ABCDE est un pentagone régulier inscrit dans le cercle €
< AB=BC=CD=DE=EAetOA=0B=0C=0D=0E
< Les triangles OAB, OBC, OCD, ODE et OAE sontisoceles
et isometriques.

Ainsi OA, OB = %[Zn] — B = S(oa)(A): la construction du
pentagone s’en découle.

s 52 et o s Qipstrption graphique [




